

Munkatársak: Váczi Gábor régész; Bacskai István, Bacskai Zsolt, Dankó Szabolcs, Kalla Bálint, Sándor Lajos technikusok; Bíró Péter, Bodnár Csaba, Füzesi András, Kalli András, Koller Beáta, Lamm Flóra, Nagy Nándor, Paár Ferenc, Soós Eszter, Szilágyi Márton, Tóth Farkas Márton régészhallgatók.

SZABÓ GÁBOR

**17. Balatonfüred, Balaton utca (Hrsz.: 3837/11–12)**  
(Veszprém megye) B

2007. május 7–18. között a fenti telken próbafeltárást végeztünk, a 2006. évi próbafeltárást kiegészítéseként. A 3837/11 hrsz. telken új régészeti objektum nem mutatkozott, illetve szórvány régészeti leletanyag sem került elő. A 3837/12 hrsz. telken a humuszolás után kirajzolódtak a 76–90. sz. objektumok foltjai, illetve a korábban a kutatóárokcal csak félig feltárt 34. és 46. sz. objektumok fel nem tárt részletei. Az objektumok egy cölöpös szerkezetű épületre utalnak. Régészeti leletanyagot csak két cölöplyukban találtunk – durva, rossz minőségű bronzkori oldaltöredéket illetve kevés égett paticstöredéket.

PALÁGYI SYLVIA

**18. Balatonfüred, Balaton utca (Hrsz.: 6196/1)**  
(Veszprém megye) B

2007. szeptember 11–14. között próbafeltárást és szakfelügyeletet végeztünk a telken. Egymástól 2 m-re, 3 db 2 m széles és 9,25 m hosszú ÉK–DNy-i kutatóárkot jelöltünk ki. A tisztítás során szórványosan került elő néhány bronzkori kerámiatöredék. Az úszómedence helyének megtisztítása után a köves-kavicsos, világosszürke felületen két nagyméretű őskori gödör jelentkezett. Tisztításuk során kerámiatöredékeket gyűjtöttünk be. A garázs tervezett helyének megtisztítása után, mely során szintén kerültek elő szórványként őskori kerámiatöredékek, újabb objektumfoltok mutatkoztak.

CSIRKE ORSOLYA

**19. Balatonfűzfő, elkerülő út**  
(Veszprém megye) B, Ró, A

2006. február 15. és április 21., ill. szeptember 18. és december 2., majd 2007. február 26. és április 28., ill. július 2. és szeptember 3. között a Veszprém Megyei Múzeumi Igazgatóság a Balatonfűzfőt elkerülő út nyomvonalán megelőző feltárást végzett. A régészeti munka 2006-ban 33 336 m<sup>2</sup>-t, 2007-ben 5584 m<sup>2</sup>-t érintett, ennek során 2006-ban 260, 2007-ben 61 objektumot, valamint a római kori település négy kőépületének részleteit tártuk fel.

2006-ban a település bronzkori objektumai közül árkok, kemencék (a hozzá tartozó munkagödörrel), több agyaggyerögödör ill. felszíni építményekre utaló cölöplyukok kerültek elő.

A 71. sz. út és az elkerülő út találkozásánál kialakítandó körforgalom területén 4 római kori épületet ill. annak részleteit, egy kerítésfalat, valamint egy kutat sikerült meghatározni. A rétegvizonyok alapján két, egy korai, 2. századi és egy késői, 4. századi periódust különíthetünk el. Az átépítések kisebb-nagyobb mértékben valamennyi épületet érintették. A III. sz. épület helyiségeinek egy részét terrazzopadlóval burkolták. Az előkerült leletanyag rendkívül gazdag és változatos. A nagy mennyiségű kerámiaanyag mellett gyakoriak voltak az érmek (ezen belül valószínűsíthetően lehet az 1. sz. ház III. helyiségében egy edényben elrejtett 4. századi éremegyüttest). Feltűnő a terra sigillata nagy száma. A vasszerszámok, vaseszközök, félkész fibulák fémmegmunkáló műhely(eke)t feltételeznek. A korai rétegekhez köthető egy báziskő, és egy hármass vas drótköteggel átkötött kőnehezék is.

A munkaterület ÉÉK-i sávjában három késő avar kori sírt is feltártunk. Mellékleteik között kerámiaedény, bronzveretek, bronzkarika, vastöredékek, ill. íjsont maradványai voltak.

2007-ben a munkát nagymértékben nehezítette, helyenként lehetetlenné tette a feltörő talajvíz. Az objektumok nagy hányadát képező, viszonylag kevés leletanyagot tartalmazó anyagnyerögödör és árok a már korábban feltárt bronzkori telephez tartozott. Az objektumok között, szórvány jelleggel, néhány kora római leletanyaggal (közte Faltenbecher, terra sigillata, festett kerámia) keltezhető gödör is előkerült.

CSIRKE ORSOLYA – PALÁGYI SYLVIA

**20. Balatongyörök, golfpálya**  
(Zala megye) U, B, Ró

2007. április 2. és május 21. között régészeti szakfelügyeletet láttam el a golfpálya (max. 50 cm mélységű) humuszolásának munkálatainál. Ennek során neolitikus (DVK), bronzkori (urnamezős kultúra) valamint római kerámiatöredékek, szentgáli pattintott kőeszköz- és magkötötöredékek, valamint teguladarabok kerültek elő. A leletek térbeli szóródása alapján nagy valószínűséggel sikerült megállapítani a lelőhely ÉK-i, K-i szélét.

HAVASI BÁLINT

**21. Balatonkenese, Sándor-hegy**  
(Veszprém megye) U, Kö

2007. július 7-én terepbejárást végeztünk régészeti hatástanulmány készítéséhez.

*Sándor-hegy 1. (MRT 2. k. 8/16 lh.):* Az egykori Sándor falu helye, amely 11. századi alapításától kezdve a 17–18. századig folyamatosan a Veszprém-völgyi apácakolostor és jogutódjai (győri jezsuiták, tanulmányi alap) birtoka volt. A falu a Rákóczi-szabadságharc idején pusztult el. Régészeti kutatása eddig nem történt meg. Június 7-én rendkívül rossz megfigyelési körülmények között az MRT által említett felhagyott bányát sikerült